FARTYG SOM BORJAR TRANGA IGENOM PLANERAT SKYDDSGRUND

Avstand fran fartygets bulb meter
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Skyddsgrundet

- ligger 3 m under medelvattenytan
- kronbredd 15 meter

- rasvinklar 45 grader

Finlandsfarja med

- deplacement mellan 24 och 30.000 ton
- djupgaende 7,5 m

- fart 7 knop

Profillinjen visar fartygets vattenlinje -5 m, dvs den snittareal
som skdr genom grundets medeldjup vid kollisionen.

Fartyget skdr igenom och skjuter framfér sig 16s bergkross med
tvérsnittsytan 80 kvm, och hogsta initiala volym 1.400 kbm med
massan i vatten /400 ton. | takt med genomskirningen rasar mas-
sorna ner pa fransidan och kvarvarande massa som skjuts undan
minskar till O vid fullt genombrott.

Detta fartyg fortsatter genom grundet och krossar pirhusen.
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Finlandfiirja

Langd 160 - 200 m
Bredd 24-30m
Djupgaende 7-8m
BRT 25.000 - 60.000 BRT
Deplacement 15.000 - 30.000 Ton
Fart vid Finboda 7 knop

Stor Finlnadsférja som med 7 knop kolliderar
med foreslaget grund gar igenom detta och fort-
sdtter s4 att stdven krossar pirhusen.

PIRHUS VID FINNBODA
ILLUSTRATION AV PASEGLING  Skala 1:400

Skyddsgrund med krénbredd 15 m

Rasvinklar 45 grader

Skyddsgrundet ligger 3 m under MVL

Placerat med centrum ca’3% m fran bostadspiren
Bostadshusets fasad ligger 4,5 m in fran pirens kant
Bostadshus i tre eller fyra plan

Pirens hojd 4r ca 2,5 m éver MVL

Pir grundiagd pa palar
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PIRHUS VID FINNBODA
ILLUSTRATION AV PASEGLING  Skala 1:400

Skyddsgrund med krénbredd 15 m

Rasvinklar 45 grader

Skyddsgrundet ligger 3 m under MVL

Placerat med centrum ca 3® m fran bostadspiren
Bostadshusets fasad ligger 4,5 m in fran pirens kant
Bostadshus i tre eller fyra plan

Pirens hojd ar ca 2,5 m 6ver MVL

Pir grundlagd pa palar
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PIRHUS VID FINNBODA
ILLUSTRATION AV PASEGLING  Skala 1:400

Skyddsgrund med krénbredd 15 m

Rasvinklar 45 grader

Skyddsgrundet ligger 3 m under MVL

Placerat med centrum ca 3® m fran bostadspiren
Bostadshusets fasad ligger 4,5 m in fran pirens kant
Bostadshus i tre eller fyra plan

Pirens hojd 4r ca 2,5 m éver MVL

Pir grundlagd pa palar
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Olof Nelson

2004 05 03
BERAKNINGSUNDERLAG L /4
FOR FARTYGS RORELSEENERGI OCH BROMSARBETE
BETECKNINGAR
v Fartygets fart i meter/ sek
A Deplacementet = fartygets massa = egenvikt i ton
- Grundets bredd pd genomsnittsdjupet for fartygets genomtriangning i meter
bs fartygets bredd pa djupgidendet 5 meter
m Stenméngden i ton till djupet h under grundets kron.

m=hxbgsxq(ton)
q Vikt av stenmassorna / kbm.

Om stenmassorna stuvar 0,66 blir vikten i vatten ca 1,0
f Glidfriktionskoefficienten i vatten antages < 0,7
g 9,81 m/ s2 ( tyngdaccelerationen )
Rorelseenergin

E=Axv2/ 2xg (tonmeter )

Exempel v =3,6m/sdvs7knop

A =30.000 ton
E = 19.817 tonm

Arbetet ( energin ) A att flytta stenmassorna m halva strickan L., mot friktionskraften F=m x f
stenmassorna flyttas halva strackan I, eftersom de successivt faller ned pa fransidan.

A=Fxl tonmeter=hx1,2bsxqxf

med
h=40m bs=16m L,=19m

A=40x192x0,5x 16 x 1,0 x 0,7 = 8.086 tonmeter

Slutsats
Dvs A <<E Det betyder att Fartyget forcerar grundet



